

## Китайский подход: в Иркутске гражданин КНДР добывал криптовалюту в многоквартирном доме

Криптоферма работала за счёт жильцов многоквартирного дома в Ленинском районе областного центра.

Установить факт осуществления майнинговой деятельности помогли сотрудники Иркутской электросетевой компании (ИЭСК). По предварительной информации, владелец нелегальной фермы – 35-летний уроженец района Внутренней Монголии КНР. Он добывал криптовалюту за счет электричества, предоставляемого жильцам дома. В результате его действий порядка 60 собственников квартир получили начисления в среднем по пять тысяч рублей.

На улице Баумана сотрудниками прокуратуры и энергетики обнаружили нежилое помещение. Поскольку владелец отказался прибыть на место и дать необходимые пояснения, было принято решение вскрыть дверь силами сотрудников полиции и МЧС. Внутри правоохранители обнаружили и изъяли 36 единиц майнингового оборудования. Одна из комнат была обшита звукоизолирующими материалами – очевидно, это было сделано для того, чтобы не привлекать внимание сторонних лиц шумом постоянного работающего оборудования.



Также в ходе проверки выяснилось, что прибор учета электроэнергии владельца фермы на протяжении нескольких месяцев показывал минимальные значения. В это же время фиксировался кратный рост потребления электроэнергии, предназначенной для общедомовых нужд многоквартирного дома. Вероятнее всего, криптодобытчик вмешался в работу прибора учета электроэнергии, что было подтверждено результатами экспертизы.



данный момент по факту безучетного потребления электроэнергии рассматривается вопрос о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного статьей 165 УК РФ «Причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием». Напомним, ранее энергетики обнаруживали нелегальные криптофермы на территории коровника, школы, медучреждения, котельной и других заведений.

Специалисты напоминают, что сообщить о нелегальном майнинге можно по телефону контакт-центра 8 (800)-100-97-77 или написать в аккаунте «Свет38» в Телеграм.

Необходимо отметить, что указанный вид деятельности в Китае запрещен еще в 2021 году. После этого решения в России, в том числе в Иркутской области, популярность майнинга значительно возросла. Подключенные к бытовым сетям устройства создают риск перегруза и пожаров, что напрямую влияет на безопасность граждан.

Автор: Соня Ломачевская © Babr24.com ЖКХ, ИРКУТСК 👁 21836 29.04.2023, 18:35 📌 703  
URL: <https://babr24.com/?IDE=245018> Bytes: 2602 / 2313 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["КОРПОРАЦИЯ EN+"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Соня Ломачевская**, журналист.

На сайте опубликовано **447** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)